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Eximbanka pokračuje v posilňovaní medzinárodných partnerstiev na podporu slovenského
exportu. Potvrdila to aj účasť na prestížnom lill Global Symposium 2026 v Oxforde (5. – 6.
mája 2026), ktoré spojilo predstaviteľov najvýznamnejších štátnych, privátnych a
multilaterálnych finančných inštitúcií vrátane OECD a Európskej komisie. Hlavnou témou
podujatia bola potreba intenzívnejšej spolupráce v období zásadných zmien globálneho
obchodu a exportného financovania.

Svet exportu sa dnes mení rýchlejšie než kedykoľvek predtým. Menia sa obchodné toky, geopolitické
vzťahy aj spôsob financovania veľkých medzinárodných projektov. Tradičný model exportnej
transakcie – exportér, kupujúci, banka exportéra, banka kupujúceho a exportná úverová agentúra –
už v mnohých prípadoch prestáva byť dominantným riešením.

Čoraz väčší význam získavajú nové modely financovania. Kombinujú sa úverové a grantové zdroje,
rastie využívanie grantových mechanizmov, mechanizmov vrátane európskych nástrojov, ako sú
InvestEU alebo UIF. Práve schopnosť prepájať verejné a súkromné financovanie bude podľa
odborníkov jedným z rozhodujúcich faktorov konkurencieschopnosti exportérov v nasledujúcich
rokoch.

Eximbanka na tieto trendy aktívne reaguje. Počas sympózia absolvovali zástupcovia banky desiatky
formálnych aj neformálnych rokovaní s medzinárodnými partnermi vrátane najväčších komerčných
bánk pôsobiacich v rámci Európskej únie. Cieľom je vytvárať nové partnerstvá a otvárať priestor pre
väčšie zapojenie slovenských exportérov do medzinárodných EPC kontraktov prostredníctvom
spolupráce s financujúcimi bankami hlavných kontraktorov.

Eximbanka zároveň partnerom ponúka významnú poisťovaciu kapacitu presahujúcu 2 miliardy eur,
ktorá môže podporiť zapojenie slovenských spoločností do rozsiahlych zahraničných projektov.

Účasť na sympóziu zároveň potvrdila, že Eximbanka je aj napriek veľkosti slovenského trhu vnímaná
ako rešpektovaný partner pre medzinárodnú spoluprácu a financovanie exportných projektov. Práve
budovanie strategických partnerstiev bude v nasledujúcich rokoch jedným z kľúčových predpokladov
úspechu slovenských exportérov na globálnych trhoch.
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